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Ata da 41ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 19 de Fevereiro de 2019. 
 
Aos dezenove dias do mês fevereiro do ano de dois mil e dezenove, às dezessete 
horas, no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do 
Vereador Marcos Laurenço Kloss. O senhor presidente solicita a todos os presentes 
para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o 
Senhor Presidente solicita ao primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza 
para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Edvaldo 
Rodrigues Santos, Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João Trancoso, 
Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de 
Souza. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita ao 
funcionário Dalmiro Sarter para fazer a Leitura Bíblica encontrada no livro de 
Romanos Capítulo 13, Versículo 1, em seguida foi feita uma oração. Após a Leitura 
Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste momento 
em nome de Deus declaro aberta essa Sessão. Prosseguindo o senhor presidente 
solicita a Secretária para fazer a Leitura do Expediente do Dia como segue: Projeto 
de Lei Executivo nº 011/2019 – Abre crédito especial e altera os anexos do PPA e 
LDO 2019, e dá outras providências. Por questão de Ordem o vereador Valdeci 
Buge pediu a dispensa da leitura dos projetos, solicitou que fosse lida apenas as 
mensagens dos projetos. O senhor presidente coloca em votação o pedido de 
dispensa das leituras feitas pelo vereador Valdeci Buge. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Aprovado por unanimidade. Projeto de 
Lei Executivo Nº 012/2019 - Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 
2019, e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar nº 001/2019 - Dispõe 
sobre o Código Municipal de Meio Ambiente do Município de Vila Pavão/ES, e dá 
outras providências. Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão o Regime 
de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 011/2019 -. Abre crédito 
especial e altera os anexos do PPA e LDO 2019, e dá outras providências. Está em 
discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência 
do projeto aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência 
Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 012/2019 - Abre crédito especial e altera 
anexos do PPA e LDO de 2019, e dá outras providências. Está em discussão a 
urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Reprovado por 05 
(cinco) votos para derrubar a urgência do projeto, contra 03 (três) votos. Prossegue 
o senhor presidente: Neste momento quero conceder a palavra aos vereadores 
inscritos começando pelo vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se 
pronunciou”. Boa tarde a todos, boa tarde senhor presidente, aos vereadores, a 
vereadora Vera, ao vice-prefeito, motorista desta Casa e os funcionários, diretora da 
Praça Rica e jurídico desta Casa. Senhor presidente, eu queria fazer uma 
reclamação aqui porque eles falam tanto da polícia militar de Vila Pavão, a polícia 
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militar esses dias prendeu 7 a 12 (sete, doze) moto atrasado, moto com bandido, 
prendeu 04 (quatro) traficante, prendeu 1 (um) assaltante de São João de 
Manteninha, uma bros que estava andando na região, isso está amedrontando o 
povo e depois quando a polícia trabalha certo eles metem o pau. O que nós temos 
que passar a cobrar, nós 09 (nove) vereadores dessa Casa? Passar a cobrar que no 
ano passado foi liberado um dinheiro foi votado nesta Casa de leis, dinheiro pra 
poder fazer quebra molas na cidade e até agora não fez um quebra mola. Será que 
vai ter que vai acabar o nosso mandato pra começar fazer esses quebra molas? 
Porque tinha que fazer esses quebra molas senhor presidente, senhor vice-
presidente pra pode ajudar a polícia também porque se nós não juntar todo mundo 
pra ajudar a polícia e nós cruzar os braços, porque tem mais bandido no Pavão, tem 
mais droga no Pavão do que habitante. Não pode mais sair a noite. Uma criança não 
pode ir pra igreja porque eles tentam assaltar. Não pode um adulto sair sozinho sem 
o marido sem uma pessoa aí pra pelo o menos fazer medo porque eles estão 
tentando roubar, então está muito difícil não é só chegar aqui e meter o pau não. Eu 
não puxo o saco de ninguém, não estou puxando o saco de polícia não. Eu já desci 
o cassete aqui dentro e se precisar descer o pau neles aqui eu desço, eu disse o 
seguinte: a gente só ficando falando mal da pessoa e não ir lá. Não tem essa de 
ninguém que está aqui dentro não sabe que tem 10,12 (dez, doze) motos lá. Eu 
como fiscal do povo, como eleito pelo povo. Como vocês votaram pra mim? Eu tive 
lá.  Eu já tive lá essa semana e vi esse monte de motos presa. Hoje Eu ouvi falar 
que pegaram um assaltante de São João de Manteninha, eu falei eu vou lá ver se é 
verdade, a moto pelo menos tá lá preso, uma bros semi nova. Os caras estão 
roubando, tão fazendo banalidade aqui. Lá na Praça Rica tem mais bandido do que 
trabalhador. Então não é nós reclamar da polícia, nois chegar e pedir a polícia, nós 
ganhamos pra isso, nós somos fiscal do povo. O que adianta ser fiscal do povo só 
pra criticar? Igual o povo, o pessoal mete o pau nos vereadores aqui dentro, vem 
aqui na tribuna, aqui a tribuna psiu! Ei! Aqui só fica cheio quando tem alguma coisa 
que vai dar briga, aí vem, enche aqui quando não tem não vem. Outra coisa senhor 
presidente, a respeito do motorista do ônibus da saúde, teve um dia desses senhor 
presidente e eu posso aprovar isso aqui pra vocês, que foi um motorista levar o 
pessoal pra Vitória precisou ir alguém sentado na frente na frente do ônibus com o 
motorista que ele estava dormindo, é sobre carga de trabalho, ele estava em outra 
região mandaram ele dirigir e levar o pessoal pra Vitória e ele foi cochilando e 
precisou de uma mulher, se precisar eu vou citar o nome aqui na frente (...), o 
motorista dormindo precisou a mulher ir lá pra frente pra ir conversando com ele. Ele 
quase saiu da pista com o ônibus. Então nós temos que cobrar isso, não é cobrar do 
vereador, não é cobrar do prefeito não, é cobrar do dono da empresa porque ele 
está fazendo isso? Porque enquanto não acontece nada é muito fácil agora na hora 
que matar um aí e o ônibus sair da pista e matar um monte se o motorista dormir na 
pista, cochilou no volante culpado é os vereadores aí meus amigos já era, depois 
que o trem, depois que a barragem pocar e matar igual matou lá nesses lugar aí não 
resolve o problema mais não, nós temos que cortar  logo agora, vamos correr atrás. 
Vamos perguntar por que que o motorista dormiu no volante, então não adianta levar  
o pessoal pro médico, vai levar pra acabar de matar eles, já estão indo com medo de 
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morrer tudo na estrada. Entendeu? Então isso aí são minhas palavras e muito 
obrigado. Prossegue o senhor presidente: O próximo vereador inscrito pra fazer uso 
da tribuna vereadora Vera Lucia Elias de Souza. “Assim se pronunciou”. Boa noite a 
todos. Quero cumprimentar aqui o presidente da Câmara e em nome do presidente 
cumprimentar os caros colegas vereadores. Cumprimentar nossa assessora jurídica 
doutora Janaína, a Eunice diretora da Escola de Praça Rica, ao Cleber nosso 
assessor informativo, Dalmiro, funcionárias da Casa, pastor da Igreja Assembleia, 
Davi Welmer proprietário rural, ao vice-prefeito Zé Uilson e as funcionárias da 
Câmara. Eu gostaria de estar lembrando aqui pedindo ajuda dos nobres colegas 
vereadores a cobrar do prefeito sobre a situação da segurança por traz da Pestalozzi 
da escola porque eu fiz ano passado uma indicação pedindo câmera de vídeo 
monitoramento pra construções públicas do município mais hoje estava conversando 
com o prefeito e ele me disse que fica muito cara para colocar esse vídeo 
monitoramento conforme a preencher um limite maior, então que gente cobrasse 
então que fizesse que contrate vigia pra esse locais porque se não é depois que 
acontecer, depois que esses órgão forem roubados o prejuízo e para o município, 
então eu gostaria de pedir a vocês pra ajudar a cobrar né, do prefeito uma, uma 
solução pra esses locais né, se não daqui a pouco a gente tem que comprar 
computador novo, comprar moveis novo pra esses locais porque foram arrombados 
então peço a colaboração de vocês pra estar ajudando a gente cobrar ele. E 
também falar que ontem eu estive em Vitória na assembleia legislativa junto com o 
Aristeu e que eu tinha feito um pedido de emenda parlamentar para o Deputado 
Sérgio Mageski no ano passado de um carro pra Pestalozzi porque a menina da 
Pestalozzi esteve aqui esses dias e pedindo e tem muitos alunos, muitas crianças 
especiais, adultos especiais precisando ser transportado até a Pestalozzi e a gente 
não tem esse veículo pra fazer esse transporte, então eu tive lá fazer a cobrança 
que eu já fiz no ano passado e gostaria de estar pedindo a vocês também que cada 
um que procurasse o seu deputado e pedisse pra que a gente juntasse força de 
mais de 1 ou 2 (um, dois) ou até 03 (três) deputado que pudesse estar mandando 
pra gente esse veiculo pra poder dar assistência a nossos alunos especiais da 
Pestalozzi. E indo lá ontem eu descobri que nós temos lá pra Pestalozzi recurso de 
uma emenda parlamentar da deputada Raquel Lessa de R$ 15.000,00 (quinze mil 
reais) que eles estão aguardando só terminar o que tem que ser feito e depois vai 
estar enviando para entidade ou instituição para depois providenciar a 
documentação e levar é que eles tem 4 (quatro) meses de prazo pra levar essa 
documentação lá e receber esse recurso. Então é R$ 15.000,00 (quinze mil reais) 
parece pouco mais do jeito que a Pestalozzi está passando , estado difícil esses R$ 
15.000,00 (quinze mil reais) vai ajudar muito. No mais muito obrigado. Prossegue o 
senhor presidente: O próximo vereador inscrito vereador Gecimar Rodrigues. “Assim 
se pronunciou”. Boa noite presidente através de Vossa Excelência cumprimento a 
vereadora Vera, vereador Aristeu, demais vereadores, doutora Janaína, Eunice 
Kippert, Cleber Sabino, Pastor Dalmiro, Davi, Vice-prefeito Zé Wilson, as 
funcionárias dessa Casa que estão ali do lado de fora. E um pouco dessa fala do dia 
de hoje ...como o regimento não permitia eu não usei, e antes deu começar essa 
fala estamos da primeira sessão ordinária desse novo, dessa nova etapa, desse 
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ultimo biênio desse mandato nosso, eu quero aqui vereador Francisco parabenizar 
pela sua fala, foi muito feliz na sua fala aqui, mais eu queria cumprimentar e pedir 
aos senhores que nós encaminhássemos um ofício ao prefeito quando você falou do 
trabalho da polícia, nós vemos que tem feito um trabalho brilhante no nosso 
município, a gente sabe disso, e eles estão tendo dificuldade com respeito a essas 
placas que foram colocadas em nosso município da proibição de estacionamento. Já 
teve alguns produtores que veio do interior no final de semana chega aqui na cidade 
e não consegue lugar estacionar e as vezes em lugar que é proibido  e a polícia 
gentilmente acredito eu que não tem multado ainda, mais estão avisando que vão 
multar. Eles estão fazendo o papel deles tem que fazer isso mesmo que a legislação 
permite fazer, eu só estou querendo dizer, só complementando a sua fala vereador é 
que nós pudéssemos encaminhar ao prefeito um ofício que nós temos uma área 
aqui bem próxima aquela escola Ana Portela antigamente no nosso município que 
está parada a muito tempo, nós solicitamos ao prefeito que quebrasse aquilo dali  ali 
no centro para que doasse, deixasse aquilo ali pra fazer a feira ali dentro ...que 
certamente não poderia fazer isso, mais de repente pra estacionamento ele pode 
fazer isso para que possa melhorar o transito da nossa cidade e nós possamos fazer 
isso e os nossos produtores moram no interior evitar de tomar multa e no centro da 
cidade não encontra lugar pra estacionar eu conheço todos eles, portanto senhor 
presidente que nós possamos fazer isso, esse ofício pedindo ao prefeito, a Câmara 
fazer isso todos os vereadores solicitando isso ao prefeito. E também gostaria de 
parabenizar o Detran pelo trabalho que foi feito que apesar de algumas placas que 
não sei o que aconteceu que não ficou correto e que precisa de mudar mais essa 
situação, nós temos que arrumar lugar para o nosso povo estacionar. A cidade de 
Vila Pavão foi planejada na época que tinha cavalo, as pessoas vinham pra cidade a 
cavalo e de bicicleta e hoje e hoje tem isso aí e nós temos a obrigação de arranjar 
meios para que os nossos produtores tenha meios pra estacionar. Mais voltando as 
minhas falas de iniciante ia falar na ultima sessão do ano passado não foi possível 
falar um pouquinho sobre o nosso trabalho, sobre o trabalho desta Casa nestes 02 
(dois) anos que nós passamos e sei que todos os senhores trabalharam, fizeram um 
trabalho como vereador e gostaria de falar, eu não quero aqui falar uma prestação 
de contas mais um pequeno relato como vereador nestes 02 (dois) anos de mandato 
e para começar quero agradecer ao ex-presidente vereador João Trancoso que 
nessa Casa aqui foi aprovado um projeto legislativo em 2012 (dois mil e doze) de 
fazer uma homenagem ao primeiro, um dos primeiros vereadores Desta Casa 
saudoso vereador David Pagung foi aprovado para que se colocássemos o nome 
dele em homenagem a ele  de Parlamento David Pagung e que em todos os 
documentos aparece isso hoje, foi aprovado e não foi executado e nos primeiros 
dias do mandato em 2017 (dois mil e dezessete) nós a pedido da família entramos 
em contato, fizemos um memorando e o presidente junto com os funcionários desta 
Casa gentilmente, foi muito rápido e colocou pra funcionar por isso presidente deixo 
aqui os meus agradecimentos em nome da família. Estou trazendo isto aqui que em 
outra ocasião é difícil e durante esse tempo que eu consegui alembrar aqui foi 07 
(sete) indicações que eu fiz das quais posso alembrar só complementando a 
indicação da senhora vereadora foi o banco de sementes complementando aquela 
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indicação aquela indicação da senhora sobre viveiro de mudas.  Segundo foi 
iluminação devias públicas não foi no loteamento não foi vias públicas e até hoje 
ainda não fomos atendidos. É a regulamentação da feira que já foi feito, foi um outro, 
uma outra indicação que eu fiz foi o pedido de caixas secas nas estrada vicinais, se 
fala muito em meio ambiente, se fala em assoreamento dos córregos mais nas 
nossa estradas patrolam e quando vem a chuva leva tudo pros córregos e esse 
indicação eu pensei que pudesse resolver essa situação. E a quinta foi um projeto, 
aquele mesmo projeto que fizemos para Vila Pavão aprovamos, pedimos esse 
projeto, fizemos uma indicação ao executivo que fizessem as lombadas e as faixas 
de pedestres no Distrito de Todos os Santos assim como placas indicação como 
também o melhoramento da praça de Todos os Santos ainda a gente sonha em ser 
atendido dentro desse mandato aí. E o sexto foi compra de cadeiras de rodas que 
votamos aqui, a pouco tempo votamos aqui. O sétimo foi pra que a secretaria de 
agricultura com o meio ambiente montasse parceria com as associações, com os 
agricultores para que pudesse estar fazendo as fossas sépticas e muitos desses 
projetos aqui, foi que, a feira fomos atendidos e a gente espera e pedir aos senhores 
me ajudarem para eu não pedir sozinho, apenas fiz a indicação e os senhores 
votaram e que os senhores nos ajudasse e cobrassem que muitas coisa pode ser 
feita ainda dentro desse mandato. Fizemos aqui ofícios inclusive um daqui a pouco 
vamos falar dele, então o que eu tenho aqui dentro desses 02 (dois) anos de 
vereador passado, agradecer a cada um dos senhores que nós trabalhamos juntos, 
nós tivemos uma harmonia dentro desta Casa e o nosso trabalho foi bem feito, 
mesmo que existem umas cobranças ai fora vereador não faz nada mais eu queria 
que tivesse conhecimento do trabalho de vereador, mais o nosso trabalho de 
vereador, o meu trabalho ... nós repito e gostaria de pedir mais duas coisas ainda, 
repito  que nós continuassem neste mesmo perfil, neste mesmo interesse. E que não 
deixasse essa Casa perder autonomia, jamais nós podemos perder autonomia. Nós 
temos que respeitar o poder executivo mais não permitir que o poder executivo 
tenha autonomia dentro desta Casa aqui. O nosso trabalho é diferenciado do 
trabalho do poder executivo, por isso os meus agradecimentos a cada um dos 
senhores neste período que passamos. E ainda pedir senhor presidente, 
parabenizar primeiro o Sindicato dos Trabalhadores Rurais por essas coisas, por 
essa reunião que tivemos aqui hoje e que o senhor como presidente desta Casa que 
nós pudéssemos também fazer como legislativo deste município fazer a nossa 
manifestação contra essa medida provisória que foi laçada agora, poucos dias, que 
nós possamos fazer também ele até prejudicou o sindicatos para estar vindo junto 
aqui junto com o jurídico desta Casa fazer para nós pudéssemos fazer a nossa 
manifestação e encaminhar a banda federal, ao deputado Da Vitória me parece que 
ele ficou como diretor da bancada federal do estado, encaminhasse esse documento 
pra ele para eles possam ...pelo menos aqui é  contrário, é contrário a algumas 
coisas dessa medida provisória, que eles possam estar defendendo os nossos 
trabalhadores. São essas as minhas palavra e me coloco a disposição dos senhores 
que tiver disposto a reunir convocando as pessoas e encaminhando isso daí. São 
essas as minhas palavras e o meu muito obrigado. Prossegue o senhor presidente: 
O próximo vereador inscrito Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa 
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noite a todos. Quero cumprimentar o senhor presidente Marcos Laurenço Kloss, a 
primeira secretária Vera, e o vice-presidente Aristeu e os vereadores, Cumprimentar 
aqui o vice-prefeito Zé Uilson sempre presente Zé Uilson muito obrigado. 
Cumprimentar o nosso motorista e funcionários Irmão Dalmiro. Cumprimentar as 
meninas Dayana aqui presente, cumprimentar a Zenilda aqui. Darci. Cumprimentar a 
nossa assessora Janaína que estava aqui presente desejar a ela senhor presidente 
que ela tenha aqui um bom trabalho ao longo desses dois anos que cabe a ela e o 
compromisso que ela tem aqui. Cumprimentar o Davi Welmer sempre presente Davi 
obrigado sempre representando os produtores rurais. Cumprimentar aqui a filha do 
vereador Valdeci. Como é o nome? Até que enfim você voltou né Raissa. Cléber faz 
ainda parte da sessão, faz parte ainda do governo do nosso prefeito com um 
propósito. Cumprimentar a nova Diretora da Escola da Praça Rica Eunice, a gente 
fica alegre Eunice ter você lá e você pode contar com o vereador Juvenal e eu acho 
que também com o nosso presidente vereador Marcos a gente já discutiu, já 
conversamos e que você seja feliz naquela escola e pode contar conosco e com 
essa Câmara de vereadores também a gente sempre está presente e aquilo que 
puder a gente esta junto pra te atender. Quero aqui senhor presidente deixar os 
meus agradecimentos ao ex-presidente desta Casa João Trancoso que governou 
essa Câmara 02 (dois) anos juntos com os vereadores a principio sem nenhum 
problema, sem nenhum mau interesse popular brasileiro e tratou a administração 
com honestidade senhor presidente Vossa Excelência direcionou essa Câmara de 
uma forma que surpreendeu a todos eu quero aqui humildemente muito obrigado, 
parabenizar a Vossa Excelência acima de tudo pela honestidade e transparência 
que o senhor direcionou esta Casa como presidente. Então Quero deixar aqui 
também aproveitando e mandar algumas falas para o vereador Gecimar que foi 
muito feliz no seu pronunciamento de não pode deixar vice-prefeito de elogiar 
pessoas que tem um passado limpo e transparente e assim sem maldade. Né irmão 
Dalmiro? Isso faz parte da administração e quem ganha com isso é o povo. Quero 
deixar esse agradecimento a Vossa Excelência e continua dedicando assim como 
vereador entendeu, que ser presidente não quer dizer que é melhor do que os 
vereadores, nós já discutimos isso presidente que é apenas um cargo de 
responsabilidade a mais e espero direcionar ao senhor como presidente talvez daqui 
a 02 (dois) anos da mesma forma possa elogiar o senhor como eu estou fazendo 
nessa tribuna na ficar gravado no legislativo e eu não tenho dúvida disso mais só pra 
ficar claro que aqui não tem melhor, não tem melhor que ninguém é apenas um 
cargo a mais que eu penso e acho que é uma responsabilidade a mais. Eu 
parabenizo o senhor pela coragem de colocar o nome do senhor a disposição e 
parabenizo pela vitória também e espero, volto a repetir que daqui a 02 (dois) anos 
eu possa falar a mesma forma da pessoa de Vossa Excelência. Quero aqui também 
agora reclamar um pouquinho o prefeito teve lá em casa sábado, eu liguei pra saúde 
vice-prefeito o menino quebrou o pé e se acidentou feio trazemos até na escola eu 
morro em frente a minha residência né, eu falo minha casinha, minha casinha e eu 
liguei pro menino no mesmo momento atendeu, segundo ele tinha carro mais não 
tinha motorista , eu acho que, não existe esse troço. Como que tem carro mais não 
tem motorista? É uma resposta meio inadequada concorda senhor prefeito se tem 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

19 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

carro tem que ter motorista, principalmente se for final de semana que os problemas 
crescem e aparece tudo diretora que acontece é final de semana mais o pessoal não 
tem condições de sustentar, quebrou dedo, quebrou o diabo que está acontecendo e 
se tem motorista tem que ter carro, se tem carro tem que ter motorista. Então assim 
eu liguei pro prefeito eu ate parabenizo ele, parabenizo Vossa Excelência Zé Uilson 
por atender os telefone, retorna a ligação o senhor não sabe como eu sou grato ao 
senhor por isso. Entendeu? Por que é um motivo de respeito com o vereador e com 
qualquer cidadão se ele, se nós representamos vocês, mais nós recebemos o salário 
de vocês de retornar a ligação é nossa obrigação. Talvez no momento não pode 
mais retorna a ligação. Eu acho, eu acho que é uma obrigação principalmente nós 
agentes políticos né, parabenizo nesse ponto e nós também, eu quando eu tenho 
que bater eu bato mais quando eu tenho que falar bem, aquilo que é verdade tem 
que ser dito liguei pra ele retornou, quando ele não me atende retorna, e no 
momento desta ligação ele me atendeu ligou urgentemente pra saúde e com 20 min 
(vinte minutinhos) o carro chegou. Não existiu essa de ter carro e não ter motorista, 
então esse funcionário eu não quero aqui senhor presidente está longe até porque já 
está no cronograma de conversas. Aproveitando a oportunidade senhor presidente o 
senhor esteve presente no posto à questão dos médicos, das fichas vice- prefeito o 
secretário de saúde sumiu aqui da sessão nunca mais veio o seu Cláudio e antes 
estava aqui direto e agora eu não sei qual o motivo sumiu né. Os médico agora não 
estão atendendo tantas fichas que as meninas passam, a pessoa sai lá do fim do 
mundo sai de casa duas horas da madrugada, de noite pra chegar lá cedo e não ser 
atendido, arruma cedo, as vezes vem a pé, não é todo mundo que tem um carro, 
uma moto, as vezes vem a pé meu amigo e chega lá por conta própria esses 
médicos né, os nomes o prefeito tem que eu já passei pra ele e vê com a comissão 
de saúde, com o próprio secretário, isso não pode acontecer. né. Eles não tem, eu 
acho que não tem autoridade marcar uma ficha por conta própria. Eu acho que tem 
que respeitar o cidadão. Não importa a cor se é preto, branco, azul, moreno seja 
qual for, então assim vossa Excelência estava junto na reunião ...que é o 
representante mais próximo e lá vereadora eles estão marcando as fichas por conta 
própria não vai atender e acabou. Mais será que eles não estão recebendo? Essa 
reclamação o prefeito já está a par dessa situação eu quero só deixar isso aqui claro 
vereadores, isso é problema sério. Isso não pode acontecer não. Porque veja bem a 
questão carro, ter carro e não ter motorista, fala vereadora, um plantão, não estou 
criticando não estou advertindo uma coisa que não existe uma pessoa que está lá 
atendendo o telefone não é porque eu liguei que sou vereador não, nós temos um 
cargo se voltar e tira a qualquer momento. O cargo é esse o povo coloca nós e tira 
nós. Entendeu? Mais no momento que tem uma ligação para a pessoa tá ali 
sentado, não existe ter carro e não ter motorista. Não existe. Pode até não ter o 
carro no momento a gente entende, vamos supor a carro vai atender o Cleber, talvez 
naquele momento não tem o carro isso a gente entende, agora ter carro e não ter 
motorista aí já é sacanagem mais já está praticamente resolvido, o prefeito está a 
par da situação que ele mesmo no momento resolveu isso daí. Então eu quero 
deixar aqui mais um pedido a doutora Janaína senhor presidente eu acho que ela 
que faz ofício né, a nosso pedido meu e do senhor a limpeza daquele córrego, 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

20 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

aquele córrego tá difícil aquele córrego tá tremendo e vice-prefeito o senhor ajudar a 
nossa comunidade, são 130 (cento e trinta) famílias que correm o risco de ficar 
inundadas. Não foi feito a abertura no ano passado como todos os anos é feito. O 
senhor já visitou muito isso daí, e tem conhecimento e o continua sem limpeza, no 
ano passado não limpou e esse ano continua a mesma coisa. Então assim lá não 
tem empecilho nenhum que não deixaram limpar o córrego. Não é senhor 
presidente? Quem falar isso daí é mentira, a única coisa que eles querem é, os 
proprietários que espalhem o capim mexido que retiram do córrego e lá não é reabrir 
córrego lá é tira a braquiária pra não ficar alastrado. Se der uma chuva grossa de 1h 
30 min ou 2h (uma hora, duas horas) de chuva vão ficar debaixo de agua duas 
semanas. Né! Pedir isso daí a ele em nosso nome, como sempre foi feito os ofícios, 
as indicações, vice-presidente e vereadores pra que não passa essa situação em 
Praça Rica. Dá mesma forma ofício de carreador senhor presidente, seu vice-
prefeito, nós estamos 06 (seis) anos sem terreiro e carreador, 04 (quatro) anos da 
administração passada eu não aqui nem relatar quem é que todos mundo sabe e 02 
(dois) anos dessa administração, eu estou dizendo o nosso reduto. Eu sei que algum 
lugar foi feito mais nosso reduto né senhor presidente, não foi feito não, 06 (seis) 
anos e está chegando apanha do café, eu tenho eu paguei pra fazer mais tem gente 
que carregou nas costas, às vezes não tinha condição, não sei. Então também 
deixar esse pedido também uma coisinha rápida eu já estou terminando aqui, é, na 
escola teve um trabalho bonito na escola. A nossa escola tá linda! Mais ficou uma 
pendenciazinha para o cadeirante, uma coisinha de (duas) horas de serviço né, ali 
com um saco de cimento e um pedreiro com (3h três) horas faz. Né! Que estão 
cobrando muito e que precisa de ser feito, que eu acho que foi esquecido, ali atrás 
da escola tem um lugar de passar vice-prefeito queria que o senhor nos ajudasse, 
ajudar a diretora que está sendo muito cobrado isso lá, já reuniu conosco, entendeu, 
nós poderia juntar e fazer lá, mais assim eu acho que é bem mais fácil adiantar isso 
aqui 1 (um) saco de cimento 01(um) pedreiro com (2h duas) horas faz essa 
rampinha lá pra ela. Nós vamos ajudar ela naquela reforma, a gente tem um projeto, 
a gente sabe que vai dar certo mais projeto é projeto e ainda ter os parâmetros né, e 
não vai ser agora, mais a gente está discutido lá e ela reuniu conosco, já está tudo 
acertadinho, quer adiantar se o senhor puder ver isso hoje, amanhã, mandar um 
menino ir lá e levar 1 (um) saco de cimento lá, eu tenho brita lá e o que precisar, só 
o pedreiro e saco de cimento, é rapidinho aquela rapinha fica pronta porque o filho, 
tem um acessozinho a cadeirante e eu quero que o senhor me ajuda nisso daí. Eu 
sei que o senhor não vai esquecer de estar ajudando nisso daí. Então assim eu acho 
que era o que eu queria dizer neste momento. Agradecer aqui a presença de todos e 
dizer a vocês principalmente a mesa dessa Câmara, é os problemas passados 
senhor presidente, nós aqui estamos a disposição, nós como vereadores, a 
disposição do senhor e da mesa, e a mesa vice-presidente e eu quero dedicar a 
vocês assim sem rancor nenhum né, essa cadeira eu já ocupei tantas vezes não 
como presidente porque eu não tive interesse. Entendeu? Interesse é uma coisa e 
querer também é outra né, e poder também é outra mais assim, não porque a gente 
não tenha conhecimento, não porque a gente não tem vice-prefeito autonomia isso 
tem, a primeira coisa é voto e a segunda coisa é cargo a presidente é saber a forma 
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né de ser vereador, um da forma que ele vai direcionar isso daí,  então assim voltar 
a repetir ao senhor espero falar do senhor a mesma coisa que eu disse ao ex-
presidente que eu tenho um respeito enorme como todos os vereadores e o senhor 
como presidente não vou ficar aqui falando mais eu tenho certeza que o senhor vai 
saber levar até o fim e a gente não vai ter problema não de forma alguma, desejar a 
vocês uma boa sorte e que essa mesa tem e vai ter autonomia e autoridade para 
conduzir os trabalhos. Prossegue o senhor presidente: Agradecendo ao vereador, 
em seguida o concede a palavra ao próximo vereador inscrito vereador Edvaldo 
Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Boa noite senhor presidente, em nome do 
presidente desta Casa de Leis eu cumprimento os nobres companheiros vereadores, 
a filha do nobre amigo companheiro vereador Valdeci Buge, Eunice diretora da 
escola de Praça Rica seja vem vinda, o nosso amigo Cléber, Pastor Dalmiro, Davi 
Welmer, Excelentíssimo senhor vice-prefeito seja bem vindo, as secretárias desta 
Casa de leis, Dayana da (...). Em primeiro lugar eu tenho um grande motivo para 
agradecer a Deus pela oportunidade de estar aqui neste momento, nesta primeira 
Sessão Ordinária do ano de 2019 (dois mil e dezenove) sabemos que sem Deus nós 
não somos nada. Quero aqui também a todos vocês que nos ouve neste momento 
que estamos começando aí mais um ano de 2019 (dois mil e dezenove), quero dizer 
também que ano de 2017, 2018 (dois mil e dezessete, dois mil dezoito) tivemos 
grandes dificuldades mais o ano de 2019 (dois mil e dezenove) as dificuldades elas 
continuam sabemos que a arrecadação do nosso município ela caiu muito. Né 
senhor vice-prefeito? Então as dificuldades elas continuam. Eu quero aqui falar aqui 
é que não tá tendo aqui nenhum vereador até então e nós estamos nesta Casa de 
Leis aqui para trabalhar para o bem estar da nossa sociedade pavoense, parabenizo 
as falas do vereador Francisco, do vereador Gecimar, dos vereadores senhor 
presidente que veio nesta tribuna. Mais sobre a questão do monitoramento foi 
colocado pela sua Excelência primeira secretária desta Casa de leis vereadora Vera, 
nós já discutimos sobre essa questão, sobre o monitoramento das escolas e outros 
na sala do vice-presidente passado e pra não ter uma contra versão entendeu, como 
esse ofício vai ser direcionado a Assembleia legislativa, ou seja, um deputado 
federal, estadual ou seja ao governo do Estado Renato Casagrande inclusive eu 
anteontem  tive até umas falas com o, está gravado no meu celular com a sua 
Excelência Senador Eleito Marcos Durval.  Certo! Ele se colocou a disposição do 
município, falou se os nobres vereadores tiver alguns projetos. Entendeu? Alguma, 
alguma ideia de qualquer projeto pra não ter uma contra versão. Entendeu? Como 
esse ofício vai ser direcionado a Assembleia legislativa ou seja, a um deputado 
federal, estadual seja ao governo do Estado Renato Casagrande, inclusive eu 
anteontem eu tive até umas, as falas está gravado no meu celular com a sua 
Excelência Senador Eleito Marcos Durval. Certo! Ele se colocou a disposição do 
município, falou se os nobres vereadores tiver alguns projetos. Entendeu? Alguma, 
alguma ideia de qualquer projeto de melhor para o nosso município de Vila Pavão 
procurar ele em Brasília. Certo! O Marcus Durval uma pessoa que tem um certo 
conhecimento. Ele se colocou a disposição da Câmara Municipal, então vamos fazer 
um ofício em nome da Câmara.  A senhora está entendendo? Vamos fazer um ofício 
em nome de toda a Câmara, de todos os vereadores desta Casa de Leis, vamos 
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repetir fala na humildade de cristo pastor Dalmiro ninguém aqui é melhor do que 
ninguém. Ninguém aqui ganha 01 (um) centavo a mais senhor vice-prefeito do que 
ninguém. A mesma autoridade, a mesma imunidade parlamentar, a mesma 
soberania de voto, tem o presidente desta Casa, tem o vice, tem a sua Excelência 
primeira secretária, tem o vereador Valdeci, tem o vereador Gecimar, vereador João 
Trancoso, vereador Juvenal, vereador Francisco de Assis e vereador Edvaldo 
Santos (Bafaela). E que nós estamos precisando nesta Casa de Leis é de união, é 
de união, parceria, e vamos caminhar junto sabe por quê? Porque quaisquer 
município do Estado do Espírito Santo e do País se não tiver união da Câmara 
legislativa, se não tiver união do Poder Legislativo, executivo e união com o 
executivo e com o legislativo são os vereadores e o prefeito não senhor vice-prefeito 
que sofrem não. Sabe por quê? Porque o meu salário, o salário de todos 
vereadores, do prefeito, do vice-prefeito, dos secretários municipais ó está na conta 
todo mês  e sabe quem paga? É a população de Vila Pavão que paga os nossos 
salários. Nós estamos aqui pra trabalhar em parceria e atender aquilo que é de 
direito do povo. Certo! Doe quem doer. Mais se falar as palavras que o vereador 
falou pequenininha assim ... mais se a gente estiver errado fazer o que? Na 
humildade de Deus abaixar a cabeça e ouvir. Certo! E outra coisa sobre a questão 
da segurança o município de Vila Pavão, eu quero parabenizar o subtenente 
Helmer, eu já vi uma pessoa que faz um trabalho de comandante de polícia e 
investigador e atuador, já meliante na cadeia o município de Vila Pavão é um 
município composto o vice-prefeito com pessoas humildes, famílias descendentes de 
pomeranos, italianos, afros, igual nós. Né ex-presidente? Eu quero pedir a senhora, 
a todos os nobres companheiros vereadores, em parceria com a polícia militar. Ei, 
quer montar castelo de crime dentro de Vila Pavão não. De jeito nenhum. Que a 
onde tiver a polícia eu denuncio. Se o camarada espancar a esposa em Vila Pavão 
eu vou lá e denuncio. Eu faço parte, eu sou presidente dos direitos humanos desse 
biênio 2019/2020 (dois mil e dezenove, dois mil e vinte). Se espancar uma criando 
do município e eu souber eu vou denunciar ao Ministério Público. Se neguim tiver, se 
neguim tiver armando barraco aqui com meliante aí armado pra ficar assaltando a 
sociedade do município eu vou e denunciar. Entendeu? O vereador Francisco falou 
bonito nós que somos defensores dos direitos da sociedade do nosso município, nós 
não somos obrigados a aceitar esse tipo de coisa no nosso município não. Ei, teve 
várias administrações passadas aqui quero lembrar aqui do ex-prefeito Ivan Lauer. 
Certo! Não estou criticando administração não eu vou falar o que é verdade não vim 
aqui pra falar mentira. Quem paga o meu salário é o povo vou tornar a falar de novo. 
Na época do prefeito Ivan Lauer eu não sei quando começou o negócio estava bom 
mais a questão que o município não estava nesta situação de tantos desconhecidos 
sentado na porta de boteco. Os camaradas sentado em porta de bar descer do 
ônibus de manhã, fumando cigarro o melhor, sempre comendo churrasco. Ei? 
Escuta aqui? As coisas ficou mais moderna agora. Só agora a pouco tempo aqui 
atrás da Câmara Municipal senhor presidente foi autuado 05 (cinco) meliante, 01 
(um) por assalto que praticou na padaria e os outros foram conduzidos porque 
tinham mandato estava dentro da panela como se diz o ditado “quem se mistura com 
porco farelo come”, agora de novo uma sequência de apreensão na região, se eu 
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falar pros senhores, se alguém roubar o carro do vice-prefeito, pastor Dalmiro ou 
qualquer dos senhores do município se eu souber quem é o cara eu não vou calar a 
boca pra ele com medo dele de apreensão dele. Ei, eu império foi feito pra todo 
mundo. Se o cara é pilantra, se o cara é bandido está dentro do município, não faz 
nada e está roubando a comunidade eu vou denunciar ele e vou prender ele na 
cadeia. Doe quem doer. Então senhores vereadores vamos trabalhar nesta parceria, 
trabalhar em parceria coma polícia militar. Eu quero parabenizar o 2º (segundo) 
Batalhão de Nova Venécia, hoje tem um novo comandante que visitou o município. 
Certo! Coronel Dal Col. Tem aqui o Subtenente Helmer que trabalha com a tropa 
aqui no município no destacamento de polícia, tem trabalhado muito bem. Sobre a 
questão dos quebra-molas estou quase finalizando as minhas palavras senhor 
presidente, mais sobre essas questões dos quebra-molas esses dias eu estava aqui 
nesse menino do lanche aqui do lado. Eliezer, falta de respeito ... pedir a Deus, o 
camarada a passa 100,120, 140 (cem, cento e vinte, cento e quarenta) dentro da 
cidade, cara vem caminhão, hilux com esses ônibus de faculdade os cara passam 
no comboio. Eu vou cobrar a polícia militar, eles trabalham muito bem, mais eu vou 
cobrar que seja extremamente proibido passar comboio de ônibus pra faculdade, 
passa um carro atrás do outro e não tem velocidade limitada não. Ei se tem um pai 
de família, uma mãe de família garrado na mão da criança e vai saindo num carro 
com uma família e vem um ônibus desse, um caminhão, uma hilux ou seja, o que for 
na velocidade tá e mata uma família dessa, de nossos filhos. Os quebra-molas tem 
que ser implementado dentro do nosso município. Quero falar mais, são várias 
questões como o vereador Juvenal colocou agora pouco a questão da sua 
comunidade senhor presidente, um dia eu estive lá por eu fazer uma visita senhor ... 
e olhar a situação, eu não sei o que foi, eu não sei se foi filme o que, que foi,  tudo 
bem passou, mais a sua excelência colocou bem colocado o córrego de Praça Rica 
Senhor vice-prefeito ele tem que ser dragado. Há, mais a questão do meio 
ambiente? E a questão do meio ambiente? Mais deixa eu falar uma coisa pra vocês 
existe a questão do meio ambiente e existe as questões de vida que moram na beira 
do Córrego de Praça Rica. Qual é a melhor? Fazer a dragagem do córrego senhor 
presidente ou acontecer como aconteceu com a venda do finado que Deus o tenha o 
senhor Artur Pagung que a agua entrou quase um metro de meio dentro da loja dele 
e ele perdeu todos os recipientes que estavam ali? Qual é melhor? Conversar com o 
Ministério Público, conversar com os responsáveis da parte do meio ambiente do 
município e vê uma forma legal de dragar o córrego ou cai uma chuva de uma hora 
pra outra e imunda toda aquela comunidade com aquelas pessoas dormindo e talvez 
alguns perder vida daquela comunidade. Temos que ver isso. Existe os transmites 
legal não pode fazer isso porque é córrego tem que consultar, então vamos 
consultar logo com o órgão competente mais não pode deixar aquele córrego 
daquela forma que está. Resumindo mais uma vez eu quero falar, vamos cobrar a 
polícia militar aqui trabalha muito bem mais vamos continuar cobrando, vamos 
continuar cobrando para que as famílias do nosso município de Vila Pavão eles 
tenham paz como tinham no passado, quando eu cheguei de volta que eu vim de 
Vitória, eu cheguei no primeiro mandato do Ivan Lauer o município de Vila Pavão só 
tinha bicicleta, hoje você não pode deixar uma bicicleta no meio rua que vem um e 
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rouba. Se você deixa um carro ligado vem um e rouba. Se você deixa uma mota vem 
um rouba como roubou a moto do meu irmão pra cima do DPM, do meu irmão o 
Evanilson do meu irmão roubaram a moto dele. Esses fatos não podem acontecer 
no nosso município. Entendeu senhor presidente? Desde já quero aqui agradecer a 
compreensão de cada um de vocês, desejo sorte a todos, ao senhor que Deus abra 
a sua mente senhor presidente, que nós possamos conduzir essa Casa de leis 
esses 02 (dois) anos mais que possamos ser parceiros de verdade como nós 
falamos com Deus de joelhos que nós somos cautelosos com o próximo. Eu quero 
pedir uma coisa ao senhor diante do senhor do céu e da terra e todos os vereadores 
vamos trabalhar em união, vamos trabalhar em parceria com o prefeito, prefeito com 
a Câmara e Câmara com o prefeito, com a prefeitura mais vamos dar aquilo seu 
vice-prefeito que é de direito da nossa população de Vila Pavão uma saúde de 
qualidade, uma agricultura de qualidade. Entendeu? Tudo aquilo que for de direito 
da nossa sociedade que nós possamos trabalhar em união nessa parceria porque se 
nós pisarmos fora do trilho quem paga o preço é a sociedade. Outra coisa que eu 
quero falar aqui tenho ligado senhor vice- prefeito tenho ligado para o secretário de 
saúde liguei mais ou menos umas 15 (quinze) vezes eu não sei o que aconteceu, 
sabe, sim senhor. Não sei o que aconteceu já liguei várias vezes não me atendeu 
certo, então estou falando aqui o prefeito acabou de chegar peço a gentileza quando 
a gente ligar eu tenho ligado senhor prefeito secretário de saúde várias vezes ainda 
neste instante felizmente não recebi a ligação dele de volta. Quando eu ligo pro 
senhor me retorna, sempre atendeu muito bem. O vice- prefeito sempre retorna. 
Certo! Mais eu queria saber o que aconteceu que não me atende, vou continuar 
ligando mais vezes quando a população me procurar. Fica aqui as minhas palavras 
e o meu muito obrigado. Prossegue o senhor presidente Marcos Laurenço Kloss 
agradecendo ao vereador, em seguida pronunciou dizendo: Neste momento gostaria 
de estar fazendo um informativo a todos os vereadores e a população aqui presente 
nesta tarde que primeiro lugar queria estar parabenizando aos outros presidentes 
que passaram aqui deste a época do vereador Tema onde começou a gerar naquele 
mandato uma economia aqui na Câmara Municipal de Vila Pavão, depois passou 
pra essa legislatura onde nós assumimos em 2017 (dois mil e dezessete) onde o 
Excelentíssimo senhor vereador João Trancoso esteve aqui a frente também 
economizando, cortando alguns gastos e ao assumirmos agora esse segundo biênio 
desta sétima legislatura nós pudemos e tivemos a autoridade de fazer um repasse a 
Prefeitura Municipal com o dinheiro que tínhamos em caixa da Câmara Municipal 
então nós tivemos hoje pela manhã devolução ao executivo onde com certeza pela 
honestidade que o prefeito vem trabalhando e também com os secretários, com o 
vice-prefeito desempenhando um bom trabalho com certeza fará um bom uso desse 
dinheiro, será investido em áreas de necessidade em nosso município, então 
informo neste momento que nós fizemos um repasse da Câmara Municipal a 
Prefeitura de Vila Pavão hoje pela manhã um repasse de R$ 300.000,00 (trezentos 
mil reais) para a prefeitura. Essas são minhas palavras. Prossegue o senhor 
presidente: Passamos para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto de Lei 
Executivo Nº 011/2019 -. Abre crédito especial e altera os anexos do PPA e LDO 
2019, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. Com a palavra 
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vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Senhores vereadores, 
senhores e senhoras volto a essa tribuna para falar neste momento agora desse 
projeto e antes presidente quebrando aí (...) pastor Dalmiro nos abençoou com as 
mensagens e com oração. E falando desse projeto é uma satisfação muito grande 
pra mim quando eu soube que esse projeto estava aqui nessa casa para que nós 
pudéssemos votar e que já conversamos sobre esse projeto, é de conhecimento dos 
senhores (...) gravado aqui registrado em ata é uma satisfação esse projeto Foi um 
pedido que, não meu mais um pedido da população, um pedido daqueles moradores 
daquela rua ali, inclusive tem um abaixo assinado comigo e com o presidente e que 
nós encaminhamos esse ofício aqui ao prefeito, foi protocolado no dia 29 (vinte e 
nove) de maio de 2018 (dois mil e dezoito) as 10h 16 min e 2s (dez horas, dezesseis 
minutos e dois segundos), foi protocolado esse ofício passagem de pedestre nas 
duas pontes aquele portal limitador de altura naquela rua ali eu tive a oportunidade 
esses dias de vigiar as carretas com blocos de granito e passando naquela rua ali, 
eu consegui fazer fotos e encaminhar ao projetista que é o Rafael para que pudesse 
anexar junto com o projeto para que pudesse dar andamento nessa obra aí, então 
eu acho que temos que parabenizar a prefeitura por ter atendido e parabenizar mais 
a população de Vila Pavão por em breve receber essa obra que é de grande 
importância por isso nós já conversamos e peço aos senhores que vão ser 
favoráveis a esse projeto. Observação: Por problemas na gravação da ata não foi 
possível transcrever as falas do vereador Gecimar Rodrigues na íntegra, pois não foi 
possível compreender algumas palavras. Prossegue o senhor presidente: está em 
discussão o projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por 
unanimidade. Neste momento eu encaminho paras comissões analisarem e emitirem 
seus respectivos pareceres o Projeto de Lei Executivo Nº 012/2019 - Abre crédito 
especial e altera anexos do PPA e LDO de 2019, e dá outras providências. Projeto 
de Lei Complementar nº 001/2019 - Dispõe sobre o Código Municipal, cochilou no 
volante Meio Ambiente do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. 
Agradeço mais uma vez em primeiro lugar a Deus e todos que se fizeram presentes 
vereadores, vereadores, a toda população aqui presente muito obrigado e tenha 
uma boa noite. Como não temos mais nenhum assunto a tratar em nome de Deus 
eu declaro encerrada essa Sessão Ordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) 
Secretário(a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que depois de 
aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 19 de fevereiro de 2019. 
 
 
 
 
 
 
         Marcos Laurenço Kloss                                   Vera Lucia Elias de Souza 
              Presidente                                                   Primeiro (a) Secretário (a) 
 


